

俄特种部队出击 成功解救遭劫油轮

抓获10名海盗击毙1人,船上满载中石化8.6万吨原油

欧洲联盟反海盗舰队官员说,俄罗斯特种部队6日拂晓时分采取行动,抓获10名海盗,击毙1人,成功解救前一日在亚丁湾海域遭索马里海盗劫持的“莫斯科大学”号油轮。23名俄籍船员全部安全获救。



俄海军“沙波什尼科夫元帅”号军舰 (资料照片)

武力解救大获全胜

一艘索马里海盗5日在距离索马里海岸以东大约800公里的亚丁湾海域劫持了从红海出发前往中国的“莫斯科大学”号油轮。一名海盗当天致电路透社记者,警告任何解救行动将危及船员安全。

“莫斯科大学”号归俄罗斯国营现代商船公司下属新罗西斯克船运公司所有,悬挂利比亚国旗,排水量10.6万余吨。事发时载有原油8.6万吨,价值5000万美元。

俄罗斯海运人员表示:“那些石油是中国的,归中石化所有。船的目的地是宁波。”联合石化是中国石油化工总公司和中国化工进出口总公司合资组建的对外贸易企业。

欧盟反海盗舰队指挥官扬·托尔奎斯特少将6日告诉美联社记者,俄特种部队当天凌晨乘反潜驱逐舰“沙波什尼科夫元帅”号赶赴事发水域,通过转乘直升机飞抵油轮上空,沿绳索登上“莫斯科大学”号。

俄新社报道,特种部队与海盗发生交火,击毙1名海盗,逮捕10人。

新罗西斯克船运公司当天发表声明说,23名俄罗斯籍船员全部获救。

船员生命没受威胁

据俄罗斯媒体报道,遭遇海盗后,油轮船长向正在附近海域执行护航任务的“沙波什尼科夫元帅”号发出求救信号。所有船员躲进船舱安全室。由于安全室内储有食物、饮水和

通信设备,而且室门经过特殊处理,只能从内部打开。海盗对此束手无策。

按新罗西斯克船运公司一名女发言人的说法,海盗劫船后20多个小时内一直无法抓到一名船员作为人质。

“沙波什尼科夫元帅”号莫斯科时间凌晨3时许前往事发海域。在进一步核实遭劫油轮详情后,特种部队登上油轮展开解救人员行动。整个行动没有造成军方和船员伤亡。

新罗西斯克船运公司在声明中解释,解救人员决定是在获悉船员躲进海盗无法进入的安全室以及船员生命和健康没有受到任何威胁”情况后做出的。

“全面的出色行动”

欧盟反海盗舰队发言人约翰·哈伯称赞俄军方这次营救行动是一次“全面的出色行动”。

新罗西斯克船运公司称赞“沙波什尼科夫元帅”号海军官兵在营救行动中展现出英勇作风,符合“俄罗斯海军官兵的最好传统”。

俄罗斯海军去年8月在大西洋距离佛得角大约480公里的海域解救遭劫持的“北冰洋”号商船,逮捕8名劫匪,包括2名俄罗斯人,2名拉脱维亚人和4名爱沙尼亚人。

索马里附近海域海盗活动猖獗,拥有精良装备的海盗不断拓宽袭击范围。各国派遣舰队护航却收效甚微,尤其在海盗登船控制船员后,考虑到人质安全问题,护航海军即使赶到现场也不敢轻易采取行动。
任元俊(新华社供本报特稿)

孟买恐袭案宣判 袭击者将被绞死

据英国媒体5月6日的消息,2008年孟买特大恐怖袭击案的罪犯穆罕默德·阿杰马勒·卡萨布当天被印度法院判处死刑。

2008年11月26日到29日,印度金融中心孟买发生连环恐怖袭击,10名武装分子向无辜民众开枪,造成至少195人死亡,数百人受伤。印度政府指责巴基斯坦军事组织“虔诚军”策划了这起耸人听闻的袭击,印巴关系也一度因此迅速恶化。

卡萨布是当时唯一被活捉的武装分子,在经历了一年多的审理后,印度特别法庭5月3日宣判现年22岁的卡萨布犯有谋杀和对印度发动战争罪,6日法庭宣布判处其死刑。

据悉法官宣读死刑判决书时,卡萨布用双手捂住脸,不停地抽泣。

印度往往采用绞刑的方式来执行死刑。公诉方表示把卡萨布最终送上绞刑架还需要至少一年时间。按照印度法律,任何死刑判决都需要经过最高法院审核后才能执行,卡萨布有上诉或者申请州以及印度中央政府提出异议的权利。
董玮(中国日报)



卡萨布在接受审问 (资料图片)

认为阿披实“屈服” “黄衫军”要他下台

据新华社电 泰国民间政治团体人民民主联盟的支持者“黄衫军”6日要求总理阿披实下台,认为他不该屈服于“红衫军”的压力。

人民民主联盟的支持者多穿黄色衣服,因此被称为“黄衫军”。与“红衫军”反对阿披实政府的立场不同,“黄衫军”先前一直支持阿披实。

“黄衫军”成员6日指责阿披实举行国会下院选举的决定是屈服于“红衫军”压力,还指责他与前总理他信的代表秘密接触。

“黄衫军”发言人素里亚赛·卡达西拉当天说:“我们要求总理重新考虑并取消选举日期,要求总理下台以给他人让路。”

阿披实本月3日公布一份政治和解路线图,说如果“红衫军”接受这一和解计划,自己将宣布解散国会下议院并于11月14日举行选举。

尼日利亚总统去世 代总统宣誓就任

据新华社电 据尼日利亚总统府的消息,尼总统奥马尔·亚拉杜瓦5日晚在首都阿布贾去世。阿布贾的一位政府高级官员在电话中向新华社报道员证实了这一消息。他说:“亚拉杜瓦在晚上9时30分到10时左右去世。”

亚拉杜瓦2009年11月23日因患急性心包炎离开阿布贾前往沙特治病,从此未在公开场合露面。亚拉杜瓦今年2月24日乘飞机返回首都阿布贾,但一直未露面。2月9日,尼日利亚议会参议院和众议院通过一项决议,要求副总统古德勒克·乔纳森在亚拉杜瓦治病期间担任代总统。

亚拉杜瓦去世后,尼总统乔纳森6日早上在尼首席大法官卡齐纳·阿卢的见证下正式宣誓就任总统,任期到2011年5月29日。

欧盟农业补贴“很诡异”

运动员和官员亲属甚至死人都能得到

据英国《每日电讯报》5月5日报道,欧盟去年的农业补贴开销出现了一些荒唐账目,台球、滑冰选手甚至是死人都得到大笔的农业补贴。保加利亚负责欧盟农业补贴工作的一位前部长的女儿也莫名地拿到60万英镑。

据一个长期倡议改革欧盟农业补贴的民间组织“农业补贴”爆料,瑞典一个手风琴俱乐部拿到了5.1万英镑补贴,一些丹麦台球选手得到2.7万英镑,而荷兰的冰球运动员则拿到13.9

万英镑,足球运动员分到30.3万英镑。另外,两个瑞典百岁老人去世后,补贴申请才下来,而当局在没有核实的情况下还是给他们付了钱。欧洲委员会一名官员承认说:“这确实很诡异。”

该官员也表示了对保加利亚部长女儿拿到高额农业补贴一事的关注。保加利亚前农业副部长季米特在2009年7月前负责处理农业补贴工作,他27岁的女儿米特娃女士拿到59.7万英镑的补贴,成为保加利亚去

年得到农业补贴最多的人。“如果她有很多土地的话,也许就没有什么问题。这件事与她父亲是有利益冲突的。”这名官员称。

“农业补贴”组织的共同创建者杰克·瑟斯顿也是英国政府前农业顾问,他解释说,欧洲每年的农业补贴是470亿英镑,对农业补贴问题需要进行彻底的调查。杰克表示:“有些国家在补贴发放方面确实做得不好。每次公共预算面临压力的时候,我们都不禁要问,纳税人的钱是否真

的用在实处,或者说相关部门需要大改革。”

杰克同时还批评英国当局没有在欧盟规定的5月3日这个期限内公布去年的农业补贴发放数据。他说:“英国政府官员在大选期间拖延公布这个数据的做法是没有先例的。”

英国环保部门称,食品及农村事务等相关政策的制定,都是符合那些能获得农业补贴的政界人士的利益。

蔡东海(中国日报)

内贾德:拉丹就在华盛顿!

美对此调侃称:犄角旮旯都找了,他不在这儿

本·拉丹可以说是全球头号通缉犯,对于他的藏身之处,伊朗总统内贾德有一番自己的理论。据美国媒体5月6日报道,为了反驳日前有关拉丹藏身伊朗的传闻,内贾德在接受美国记者采访时表示,他听说拉丹根本不在深山老林中,而是躲在美国人眼皮底下——美国首都华盛顿的一处住宅内。

此前有报道称,几年来,拉丹及其老婆、孩子一直住在伊朗首都德黑兰的一座豪华别墅中,平时一边指挥恐怖活动,一边没事玩玩猎鹰打发时间。

内贾德在接受美国广播公司采访时说:“这种说法太可笑了,凭几名记者的胡言乱语就说拉丹在伊朗了?”当主持人请他发表有关拉丹藏身之处的意见时,内贾德莞尔一笑说:“我可是听说他就藏在华盛顿哦,要知道他可是小布什的老相识,事实上以前他们两个还可以称得上是同事,两人一起做石油生意,天天就工作在一起,这事大家可都知道。”

内贾德还说,美国之所以入侵阿富汗主要就是为抓住本·拉丹。“如果他们不确定的话,干嘛要入侵?用我们的脑子想一想,美国肯定是先找到拉丹的藏身之处,然后才入侵,而不是先入侵再找他的藏身之处,如果是这样的话,那岂不是很不符合逻辑?”内贾德振振有辞地说。

那么拉丹有没有可能偷偷摸摸溜到伊朗去呢?内贾德认为:“甭管是3个美国登山爱好者,还是本·拉丹,还是其他人,伊朗的国土对这些非法入侵者都关闭……我基本上可以肯定,拉丹就在华盛顿!”

就在专访播出后不久,美国国务院发言人菲利普·克劳利用调侃口气否认了内贾德的说法。



内贾德:拉丹就在华盛顿!

我们听见伊朗总统说,本·拉丹在我们这儿,这是个新闻,”克劳利说,所以,在过去几个小时内,我们在国务院内四处寻找本·拉丹,连犄角旮旯和砖头缝隙都找了。现在我们要说的是,本·拉丹不在我们这儿。”

据中国日报、新华社消息